
- Exercices sur la loi normale -

La loi normale centrée réduite.

Exercice n°1 :

Exercice n° 2 :

a) P (−u<T<u )=0, 915  équivaut à P (T < u )=?  (tail=left avec Casio)

P (−u<T<u )=1−P (T<−u )−P (T >u )=1−2P (T>u )=1−2(1−P (T<u ))=2P (T<u )−1=0,915

donc P (T<u )= 1,915
2

=0 ,9575  par inversion loi normale calculatrice on obtient u≈1,72

Exercice n° 3 :

T = note – moyenne = t – 8, variable aléatoire suivant la loi N(0 ,1) .

1) On cherche u  tel que P (T>u )⩾0, 6 , ce qui équivaut à P (T<u )=0 , 4  qui donne u≈−0 ,25 .

Donc la note d'admission doit être fixée à 7 ,75 .

2) Ici, on cherche u  tel que P (−u<T<u )=0, 8  et on trouve u=1,2816…≈1,3 .

Donc l'intervalle des notes est [6,7 ;9,3 ] . 
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Exercice n° 4 :

1) 0  est la Temp moyenne, donc E(T )=0 .

2) On calcule P (−2<T<2)=0, 9544  donc bon.

3) On cherche u  tel que P (−u<T<u )=0, 99  ; on obtient u≈2 ,6  donc T∈[−2,6 ;2, 6 ] .

4) P (μ−2σ<T<μ+2σ )=P (−2<T<2)=0,954  d'après le cours.

Et P (−2<T<2)=0, 954  donne P (T>2)= 1−0,954
2

=0, 023  (symétrie de la densité)

Exercice n° 5 :
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La loi normale générale.

Exercice n° 6 :

On a pris μ=−4  et σ=7 .

1) P (−11<X<3)=P (X<3)−P (−11)=X0 ,84134−0 ,15866≈0,2827

2) P (−5<X<0)≈0 ,2729

3) P (X⩽−5)+P (X>0)=P (−1099⩽X⩽−5)+P (0<X<1099 )=0, 4432+0 ,3413≈0 ,7845

Exercice n° 7 :

1) X suit N(μ ;σ=0,16) .

a) Je pose Z=
X−μ

σ  qui suit la loi N(0 ;1) .

X<−3,2  équivaut à Z=
X−μ

0,16
<

−3 ,2−μ

0,16
 donc P (X<−3,2)=P(Z<

−3,2−μ

0,16 )=0,05 .

Et en inversant la loi normale centrée réduite en utilisant la calculatrice, on résoud 
l'équation P (Z<a )=0,05 . On obtient  a=−1,645 .

Puis on résoud l'équation −3,2−μ

0,16
=−1,645 , qui donne μ=1,645×0,16−3,2=−2,94 .
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2) a) X suit N(μ=120, σ2)

Je pose Z=
X−120

σ  qui suit la loi N(0 ,1)  et X<100  équivaut à X−120
σ <−

20
σ .

Donc P (X<100 )=P(Z<−
20
σ )=0,05  (on cherche a tel que P (Z<a )=0,05 )

En inversant la loi noramle, on obtient : a=−1,645  et donc −
20
σ =−1,645  ce qui donne 

σ=20×1 ,645=32,9 .

Exercice n° 8 :

Exercice n° 9 :

Exercice n° 10 :
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Approximation normale d'une loi binomiale.

Exercice n° 11 :

Exercice n° 12 :

Exercice n° 13 :

Exercice n° 14 :
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1) X = nbre pers se présentant à l'embarquement

L'exp. consiste à répéter n fois de façon indépendante la même épreuve de Bernoulli, la 
pers. se présente ou non, avec une proba de succès p=0,9 . Donc X  suit B(n ;p=0,9) .

2) On a n⩾300 , n×p⩾300×0,9=270  et n×(1−p )⩾300×0,1=30  donc cette loi binomiale
peut être approchée par la loi normale de paramètres μ=0,9n  et σ=√0,09n .

3) On cherche PB (X>300)≈PN(300<X<1099)  avec μ=291,6  et σ=5,4 .

On obtient 0,0599  donc pratiquement 6 % .

4) Ici, on cherche n  pour que PN
( X > 300 )= 0,01  où maintenant X suit N(0,9n ;√0,09n ) .

Je pose Z=
X−μ

σ =
X−0,9n

√0,09n
, variable aléatoire qui suit la loi N(0; 1) .

Alors X>300  équivalent à Z>
300−0,9n

√0,09n
 soit Z>

300−0,9n
0,3√n

 ou encore Z>
1000−3n

√n
.

Donc PN
( X > 300 ) =PN(Z >

1000−3n

√n )= 0,01  qui équivaut à PN(Z ⩽
1000−3n

√n )=0,99 .

Puis on utilise la caculatrice pour inverser la loi N(0 ;1) .

On obtient 1000−3n

√n
=2,3263 . Equation qui permet normalement d'obtenir n .

On doit normalement obtenir n∈]300;324[ .

En réalité, on obtient n≈319,47…  donc il faut prendre au maximum 319 réservations.
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Exercice n° 15 :

Exercice n° 16 :
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Exercice n° 17 :
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Exercice n° 18 :

Exercice n° 19 :
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